



近日,栗志远到衡阳法院调研督导党风廉政建设、顽瘴痼疾专项整治和虚假诉讼中司法腐败的预防与治理工作,要求——

绷紧廉洁自律这根弦 健全廉政风险防控制度

■通讯员 李晓龙 张馨文

本报讯 5月26日至27日,省纪委监委驻省法院纪检监察组组长、省高院党组成员栗志远深入衡阳市中级人民法院、衡山县人民法院和蒸湘区人民法院,就党风廉政建设、顽瘴痼疾专项整治和虚假诉讼中司法腐败的预防与治理等工作开展调研,衡阳中院党组书记、院长胡建福参加调研。

5月26日下午,在衡阳中院召开的调研座谈会上,胡建福汇报了衡阳中院

党风廉政建设、顽瘴痼疾整治工作以及虚假诉讼中司法腐败的预防与治理等工作情况。栗志远充分肯定了衡阳中院今年以来党风廉政建设等工作取得的成效。他要求衡阳法院在今后的工作中要切实提政治站位,严守政治规矩,加大惩戒力度,巩固查纠成果,采取得力措施让司法权力的运行得到有效治理与约束;要严格执法,切实维护司法公正,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,确保办理的每个案件达到政治效果、社会效果和法律效果

相统一。

5月27日,栗志远到衡山法院和蒸湘法院调研督导,听取了两个基层法院关于党风廉政建设、顽瘴痼疾专项整治和虚假诉讼的预防与治理等工作情况汇报。他要求,要时刻绷紧廉洁自律这根弦,健全完善廉政风险防控制度,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐机制建设。

市纪委监委驻衡阳中院纪检组组长朱祥云,衡山县、蒸湘区委政法委书记和法院院长参加调研。

衡南法院:

引入“心理治疗”,探索多元解纷路径

■通讯员 熊建光

本报讯 近日,衡南县人民法院在一起涉嫌妨害公务罪一案中引入心理疏导治疗,积极帮助当事人在案件中化解怨恨、解开心结,为更好地促进家庭和谐、社会稳定作出努力。

今年2月5日,恰逢茶市镇赶集的日子。为疏导交通,维持交通秩序,茶市镇人民政府组成综合执法队。当日,犯罪嫌疑人刘某在茶市镇购买年货时,其驾驶摩托车乱停乱放,堵塞街道交通,茶市派出所民警要求刘某将摩托车移开。面对正在依法执行职务的民警,刘某不听劝阻,竟采取打耳光、脚踢方式殴打民警,其行为涉嫌构成妨害公务罪,依法应追究其刑事责任。

承办法官考虑到刘某家庭困难,父亲大额手术费需要偿还,母亲没有工作同时又患有精神病史,妹妹又辍学在家,每天仅靠父亲微薄的收入和低保勉强度日。

面对这种情况,承办法官不是一判了之,而是积极寻求多元解纷化解渠道,贴心引入心理诊疗,能让刘某认清错误,早日认罪认罚,接受审判,扛起这个贫困家庭的责任。

由此,承办法官决定邀请肖清真、张婷等心理辅导老师,尝试为刘某解开心结、化解怨恨。同时,邀请了刘某父亲的老战友和当地村干部、邻居担任调解员,共同做好教育挽救工作,帮助这个贫困家庭早日返回正常的生活轨道。

据了解,引入心理辅导治疗,是为了适应新形势下基层法院案件数量增长快、案情渐趋复杂的新举措,衡南法院结合该院实际情况,从案件立案后便开展调解和疏导工作,对立案时情绪激动、需要心理疏导的当事人进行心理辅导;在案件审理过程中,法官根据实际案情向当事人提供心理咨询和辅导救助,以促进家庭成员关系改善及案件矛盾纠纷的化解。

近年来,衡南法院紧紧围绕多元化纠纷解决机制建设,不断推进案件审判机制改革,充分发挥人民法院在纠纷化解中的引领、推动、规范和保障作用,努力创建更高水平的基层平安建设经验。

珠晖法院

用心用情维护劳动者权益



我为群众办实事

■文/图 通讯员 邹琳

本报讯 “司法为民,办事公道。”近日,当事人崔某某给珠晖区人民法院承办法官送来锦旗,感谢法官高效服务,成功调解并执行了一起劳动争议案件,为人民群众办实事。

该案原告为某建设集团有限公司,被告为崔某某。原告公司不服仲裁委员会裁决,对一次性伤残补助金等费用金额有异议,于是向珠晖法院提起诉讼。

立案后,珠晖法院副院长、承办法官雷玲认真翻阅卷宗,归纳案件焦点问题。考虑被告因伤无法劳动,家庭生活困难,急需补助金补贴家用,如果能够达成调解协议并执行,不仅能维护劳动者切身利益,而且能化解劳动者与公司之间的矛盾,取得良好的社会效果。

立案庭副庭长阳桂英多次打电话与双方当事人及其代理律师沟通,化解双方当事人矛盾。庭审当天,雷玲从实际情况出发分析利弊,根据双方情况努力



当事人送锦旗感谢法官

促成和解。经过不懈努力,双方当事人自愿达成调解协议,为崔某某执行一次性伤残补助金等费用共计12万余元。

珠晖法院将“我为群众办实事”作为一项重要内容贯穿队伍教育整顿和党

史学习教育始终,开展一系列专题教育活动,以实际行动进一步提高司法公信力,以崭新的面貌和优异的成绩迎接建党100周年。

常宁法院荫田法庭: 快速为残疾人 追回货款

■通讯员 廖志辉

本报讯 “虽然只有5000元,但是对于我一个残疾人来讲,却是一笔很大的钱。”近日,一起残疾人追讨货款案顺利执结。在常宁市人民法院荫田法庭见证下,被告兑现了全部货款,当事人谢某特地为办案法庭写了一份感谢信。

家住耒阳市长坪乡高岭村八组的谢某,2013年1月因车祸造成身体二级伤残,家庭经济困难,靠从桂阳、常宁两地选矿厂拉尾沙卖给沙场谋生。2019年11月9日,谢某在常宁市白沙镇某选矿厂预付5000元货款后,一直未拉到货,为退回货款谢某无奈向常宁市法院荫田法庭起诉。

法庭收案阅卷后,采取简案快审原则,立即排期开庭。开庭日被告未到庭,但考虑到谢某的情况,为让他免于奔波尽快拿到货款,法官并未当庭宣判,而是根据案件实情与被告多次沟通,释法明理,言明利害关系,并与被告建立了微信联系。5月18日22时,被告在微信上说“明天上午来庭付款。”5月19日,法庭立即通知原告来庭领款。拖欠一年多的货款,经过法庭耐心司法,在一个月內被追回。谢某非常感激,收款后向法庭写来感谢信:“虽然这是一件小事,但能体现出人民法官处处为人民着想、为人民办实事的责任担当。”

为推动队伍教育整顿和党史学习教育走深走实,常宁法院荫田法庭践行学习教育和审判工作两促进,守土尽责,与法同行,积极开展“我为群众办实事”活动,回应人民群众特别是困难群众的司法需求,切实让人民群众感受到司法的温暖。

以“唠家常”方式 听民声增感情

蒸湘法院召开“党史学习教育+屋场恳谈会”

■通讯员 何俊

本报讯 5月22日上午,蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲利用周末休息时间,带领干警来到蒸湘街道太平二社区召开“党史学习教育+屋场恳谈会”。

会前,乐喜莲实地查看了社区公共设施建设、环境卫生等状况,并到社区居民家中进行了走访,了解居民的家庭生活情况。在社区文化走廊前,乐喜莲和居民们围坐在一起,以“唠家常”的方式,首先为居民讲述了中国共产党建党百年的光辉历程和经典的改革故事,随后介绍了当前正在开展的党史学习教育和政法队伍教育整顿的情况,并就法院审判执行、社区禁毒、创文创卫和疫苗接种等方面工作倾听大家的意见建议。乐喜莲当场表示法院将在提升社区公共服务方面提供力所能及的帮助。参加恳谈会的其他干警还就居民们在日常生活中遇到的法律问题提供了咨询意见。

本次恳谈会,通过运用群众听得懂、乐意听、喜欢听的方式和语言,做到了想群众所想、急群众所急、解群众所困,推动了党史学习教育和政法队伍教育整顿向纵深发展,深化了“我为群众办实事”的成效,进一步拉近了与人民群众的距离。